
Verbale della lt7C} Assemblea Ordinaria Annuale 
In data 16 maggio 2009 in Torino presso il Teatro Alfieri è convocata 

l'Assemblea ordinaria annuale dei Soci del Gruppo Sanpaolo Senior
Sezione San paolo. 

L'Assemblea si riunisce in seconda convocazione alle ore 9.30. 
L'Ordine del giorno reca: 

1. Relazione sull'attività dell'esercizio 2008 
2. Prospettive per il 2009 
3. Varie ed eventuali. 

Hanno aderito 574 Soci e consegnate 10 deleghe. 
Ai sensi dell 'art. 7 ultimo comma del Regolamento il Presidente del 

Gruppo, rag. Cu llino, assume la presidenza dell'Assemblea e nomina il 
Segretario della Sezione Dott. lcardi, quale Segretario dell'Assemblea. 

Viene comunicato che alla data dell'l /01 /2009 i Soci Ordinari della 
"Sezione" sono 4700 di cui 3450 in quiescenza e 1250 in servizio ed in 
esodo. I Soci famigliari al 31 / 12/2008 erano 1800 ed i Soci esterni 150. 

Relativamente al punto 1 dell 'O.d.G. - Relazione sull'attività 
del l'esercizio 2008 - il Presidente riferisce che l'anno trascorso può 
essere definito buono poiché tutto quanto programmato è stato 
realizzato. Il periodo fino ad agosto è stato molto impegnativo per 
l'uscita a breve distanza delle Segretarie Sig.na Cordera e Sig.ra 
Giordano, rispettivamente al 31 / 12/2007 e 1/07/2008 e con un mese 
di lug lio del tutto scoperto. 

Nella circostanza è stata fattiva ed encomiabile la collaborazione 
ricevuta dal Circolo Ricreativo. 

Poi con l'arrivo della D.ssa Orne lla Stella la situazione è rientrata 
ben presto nella normalità per l'interesse e l'impegno che essa ha 
evidenziato fin dai primi momenti. Un vero regalo della Banca! Ma è 
da sottolineare pure l'impegno forte e programmato dei Componenti 
del Direttivo del Gruppo e la necessaria limitazione dell'orario di 
apertura degli Uffici di Segreteria al pubblico per lo svolgimento delle 
sempre più gravose attività di back-office. 

La Banca ci ha corrisposto per il 2009 un contributo pari a quello 
degli ann i scorsi anni decurtato del 25%. Siamo grat i e riconoscenti 
alla Banca per quanto accordatoci che è ancora un grosso apporto per 
la realizzazione delle nostre attività. È stato di conseguenza possibi le 
inviare il pacco natalizio a tutti i nostri pensionati con 65 anni in su 
(interessate circa 3500 persone), nonché l'organizzazione del "Nata le 
dei bambini al Circo" con circa 4000 presenze. 

Vengono riepilogate le iniziative realizzate nel corso dell'anno, 
iniziative di cui i Soci potranno trovare completa indicazione e 
descrizione nel Notiziario del la Sezione. Da evidenziare la costituzione 
del Raggruppamento LOMBARDIA esteso ai Soci della Provincia di 
NOVARA. 

Per quanto concerne la situazione economica il Tesoriere Vellano 
presenta all'Assemblea il Rendiconto di cassa ed il Revisore dei cont i 
Valenzano dà lettura della Relazione del Colleg io Sindacale che ne 
conferma i dati. Il Rendiconto di cassa evidenzia in sintesi: 

. ENTRATE (contri buto della Banca e quote dei Soci) € 287.11 1,00 

. USCITE (iniziative a favo re di tutti i Soci, 
per sol i pensionati e Natale dei Bambini 

AVANZO di CASSA 

€ 525.744,00 

€ 34.367,00 

Il Presidente sottolinea ancora la grande e fattiva collaborazione 
data dai componenti della nostra Segreteria e da molti volontari il 
cui contributo è stato determinante per il buon funzionamento del 
"Gruppo" ed un grazie anche ai Colleghi in servizio nei diversi Uffici 
della Banca che all 'occorrenza ci hanno aiutato. Molto apprezzabile 
inoltre l'attività dei Responsabili dei Raggruppamenti local i per la 
preziosa attività nelle loro zone di competenza. 

Segue discussione sulla Relazione e la messa in votazione, con 
approvazione all'unanimità. 

****** 

Relativamente al punto 2 deIl'O.d.G. il Presidente commenta la 
composizione del Comitato Direttivo e del Collegio dei Revisori dei 
conti della Sezione usciti dalle elezioni a suo tempo comunicata con 
lettera a tutti i Soci. Un forte ringraziamento ai componenti uscenti : 
Sig.ra Datta, Dott. Polsinelli, Dott.Cresto che non si erano più candidati 
ed al Dott. Borsella che ha declinato l'incarico di Revisore sostitu ito dal 
Rag. Merlino, ed un fervido augurio di grande impegno a vantaggio 
del Gruppo per le "new entries" Rag. Marchesa Rossi, Rag. Vivarelli , 
Rag. Barbero, Sig.ra Vesco, evidenziando che il Rag. Barbero è il primo 
Consigliere nella storia del Gruppo a provenire dalla provincia. 

La nuova compagine dà sicurezza di essere forte, compatta, 
determinata. 

Poiché la Dott. Stella dovrebbe rimanere nel "Gruppo" per tutto 
l'anno dando continuità e tranquillità alle incombenze della 
Segreteria, il programma per il 2009 che si presenta è analogo nelle 
dimensioni e nell'articolazione a quello del 2007 e 2008. 

Per quanto riguarda le risorse di supporto alla rea lizzazione delle 
iniziative, con il contributo della Banca e le quote di iscrizione al 
Gruppo, portate a euro 20,00 per tutti i Soci, non dovrebbero esserci 
problemi. 

Non appare possibile fare di più: si cercherà di fare meglio. 
Tutto questo nella concreta speranza che nel corso dell 'anno la 

Banca non decida di dare un diverso indirizzo ai Gruppi Anziani 
operanti nell'ambito della Banca stessa. 

Aperta la discussione con l'intervento di alcuni Soci sostanzialmente 
d'appoggio alle proposte formulate si svolge la votazione che fa 
approvare il programma all'unanimità. 

****** 

Nelle "Varie ed eventuali" il Presidente illustra brevemente l'attività 
e le iniziative dell'AN LA (Associazione Naziona le Lavoratori Anziani) 
di cui è componente del Consiglio Nazionale ed alla qua le aderiscono 
circa un migliaio di Soci del Gruppo. 

Viene nuovamente richiesto a tutti i Soci grande attenzione 
all'utilizzo dei mezzi informatici per le comunicazioni tra la Segreteria 
ed i Soci stessi. Co loro che ne sono in grado sono invitati ad uti lizzare 
l'e-mail o eventualmente il fax che sono attivi tutti i giorn i 24 ore 
su 24, o di consu ltare il sito del Gruppo, tenuto molto aggiornato 
e contenente tutti i programmi e le iniziative in corso. Ciò al fine 
di notevolmente alleggerire il lavoro di segreteria e contenere le 
crescenti spese per la produzione e la spedizione di comunicazioni su 
supporto cartaceo. 

Nelle "Considerazioni finali " il Presidente richiama gli aspetti più 
rilevanti del momento che il Gruppo San paolo Senior attraversa. 

L'Assemblea, al di là degli aspetti e dei momenti formali, ha 
confermato il forte spirito di partecipazione e di aggregazione dei 
"Sanpaolo Senior" e l'impegno a mantenersi uniti qualunque possa 
essere il futuro del Gruppo nell'ambito della Banca. 

Come già in occasione del la scorsa Assemblea viene ribadito il 
nostro forte desiderio di cont inuare la nostra attività con la Banca, 
nella Banca e per la Banca e la disponibilità a considerare nuove altre 
forme di aggregazione purchè rimanga sa lva l'autonomia operativa 
poichè un Gruppo Anziani ha tradizioni, finalità, modo di operare e 
di aggregare che sono del tutto particolari. In caso diverso verrebbe 
convocata un'Assemblea straordinaria per le occorrenti decisioni. 
Resta fermo che comunque "Sanpaolo Senior" non è intenzionato ad 
abbassare bandiera e vivrà fino a quando i Soci lo vorranno. 

****** 

Alle ore 12 terminano i lavori e l'Assemblea viene sciolta. 

/I Segretario 
(S. lcardi) 

/I Presidente 
(E. Cullino) 

------------------------~------------------------


